

## 谭瑞松会见北京航空航天大学党委书记曹淑敏一行



本报讯(记者 吴琼) 2月5日,航空工业总经理、党组书记谭瑞松在京会见了来访的北京航空航天大学党委书记曹淑敏、校长徐惠彬及校领导班子一行。双方就进一步加强战略合作深入交换了意见,表示要在基础研究、人才培养、学科建设等多个方面积极发掘新的合作领域,充分发挥双方优势,为推进我国航空技术的跨越式发展做出更大贡献。

## 中国航发4人当选第十三届全国人大代表 1人担任第十三届全国政协委员

本报讯 近日,在多个省份陆续选举产生的第十三届全国人大代表和政协第十二届全国委员会常务委员会第二十四次会议通过的第十三届全国委员会名单中,中国航发有4人当选全国人大代表,1人担任全国政协委员。他们分别是(排名不分先后):

湖南省第十三届人民代表大会第一次会议于1月29日选举118人为第十三届全国人民代表大会代表,中国航发副总设计师单晓明当选。

黑龙江省第十三届人民代表大会第一次会议于1月29日闭幕。会上选举产生黑龙江省出席第十三届全国人民代表大会的92名代表,中国航发党委书记、董事长贾大风当选。

贵州省第十三届人民代表大会第一次会议于1月31日选举产生72名第十三届全国人民代表大会代表,中国航发总经理助理、科技委副主任、中国工程院院士向巧当选。

辽宁省第十三届人民代表大会第一次会议于1月31日选出第十三届全国人民代表大会代表102人,中国航发黎明数控操作工、高级技师栗生锐当选。

1月24日,政协第十二届全国委员会常务委员会第二十四次会议通过了《中国人民政治协商会议第十三届全国委员会名单》,中国航发科技委副主任、航材院科技委主任、中国工程院院士陈祥宝担任第十三届全国政协委员。(航航)

## CR929飞机复合材料机身攻关项目进入新阶段

据中国商飞网站消息 日前,CR929飞机首件全尺寸(15×6米)复合材料机身壁板工艺件研制成功,标志着CR929飞机复合材料机身攻关项目进入新的提升阶段。

先进的碳纤维树脂基复合材料以其比强度高、可设计性强、抗疲劳性能好、耐腐蚀性强和高阻尼的性能特点,更好地满足民用飞机对安全性、经济性、舒适性和环保性需求的发展目标。在以波音787、空客A350飞机为代表的双通道飞机上,机身结构复合材料用量均超过50%,减轻了飞机重量,提高了结构耐久性,并以更好的耐腐蚀特性,提高了客舱的压力和湿度,增加了乘客的舒适度。

为突破复合材料机身结构研制的核心技术,2014年起,以CR929飞机前机身等直段为研究对象和验证平台,中国商飞组织上飞院、上飞公司、北研中心,联合航空工业复材公司、强度所等力量,组建了联合团队,启动复合材料机身攻关。在有关各方的大力支持下,攻关团队充分总结各自经验,立足国内基础,发挥优势,弥补短板,充分借鉴吸取国内外复合材料主结构的经验和教训,深入理解适航要求,确定了攻关项目的技术思路,形成了一体化的研发与验证试验规划,制定了项目实施的路线图和时间表。

在CR929飞机全尺寸复合材料机身壁板工艺件研制工作中,攻关团队借鉴ARJ21和C919飞机复合材料研制成果,按照复合材料结构研制规律和设计、分析、制造一体化实施流程,积极稳妥推进“积木式”研发规划,开展了材料/工艺规范研发试验和结构选型、研发试验,先后确定了固化工艺、自动化铺贴、成型工艺规范,探索形成了一套合理可行的复合材料机体研制工作机制。3年多来,攻关团队完成了元件、细节件、1米级、3米级、6米级曲面壁板试验件研制和试验,验证了结构/工艺方案和设计要求的可行性。此次首件全尺寸(15×6米)复合材料机身壁板工艺件固化脱模后,无损检测显示结果良好。

## 《求是》专访国资委党委书记郝鹏 新时代国有企业的战略定位与历史使命

党的十九大就完善国有资产管理体制、深化国有企业改革作出了新部署。今年是贯彻党的十九大精神的开局之年。近日,《求是》记者专访国务院国资委党委书记郝鹏,就如何认识新时代的国有企业,如何深化新时代国企改革等问题作出了解答,讲述了新时代国有企业的战略定位、历史使命和改革发展的新目标新举措。

《求是》:党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,您认为新时代对国有企业意味着什么?

郝鹏:习近平总书记在党的十九大报告中郑重宣示中国特色社会主义进入新时代,标定了党和国家事业发展的历史方位,这是我们认清形势任务、谋划推进工作的基点。推进新时代国有企业改革发展党建工作,必须准确把握我们站在什么样的历史起点上,深刻领会进入新时代对国有企业的重大意义。

新时代意味着责任更重。国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。一以贯之坚持和发展中国特色社会主义,决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家,要求国有企业勇挑重担,勇于担当,要求我们理直气壮、毫不动摇把国有企业搞好,坚定不移把国有资本做强做优做大。

新时代意味着挑战更大。从国内看,我们要解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,推动我国经济由高速增长阶段

迈向高质量发展阶段。从国际看,我国日益走近世界舞台的中央,世界范围内的竞争更趋激烈。这些对国有企业提出了前所未有的挑战和要求,国有企业必须迎难而上,敢于接招、善于出招,以加快发展破解难题。

新时代意味着新机遇。进入新时代,有挑战更有机遇,关键要看准、抓得住、用得好。贯彻落实党的十九大精神,党和国家事业必将有一个大发展,这为国有企业创造了良好的宏观环境,扩展了更大的发展空间。国有企业能够在更广领域、更大范围、更高层次上推进布局优化、结构调整、战略性重组,加快培育一批具有全球竞争力的世界一流企业。

立足新时代新方位,国有企业正从跨越式发展追赶者,成为与国际先进企业同台竞争的并行者,而且在很多领域和行业已经成为领跑者。我们更加坚信新时代国有企业应有作为、必有作为、大有作为。

《求是》:自新中国成立以来,国有企业始终是壮大我国综合国力、促进经济社会发展的中流砥柱。在迈进新时代的伟大征程中,如何认识国有企业作出的历史性贡献、发挥的历史性作用?

(下转三版)

## 歼10飞机部装踏上新征程



本报讯(通讯员 曹理) 进入新年后,歼10飞机部装生产交付任务量持续增长。航空工业成飞严格执行“1234”均衡性目标的新要求,对歼10飞机生产线统筹谋划,提前做好资源需求分析,“早启动、早安排、早落实”,同时强化生产计划与物流计划的协同管控,全体干部职工坚定信心,撸起袖子持续保持激情拼搏良好势头。

新年首月,歼10飞机部装开工面较去年同期相比提升10%,实现2018年“开门红”,为歼10飞机年度科研生产任务的全面完成打下了坚实基础。

## 航空工业机电、航空工业规划、中航资本落实工作会精神 部署2018年工作

航空工业机电、航空工业规划、中航资本各单位贯彻落实2018年工作会议精神(一)

## 激发改革创新源动力 奋进强国强军新征程

本报讯 近日,航空工业2018年工作会议在京落下帷幕。此次工作会议深入贯彻落实党的十九大精神,部署全年工作战略决策,描绘新时代航空强国宏伟蓝图,制定了“两步走”战略目标,提出了“八个坚持”行动纲领、“五项深入”战略任务,为航空工业未来和今后一段时间的发展指明了方向。在工作会召开后,各单位积极采取多种形式贯彻落实会议精神,为2018年各项工作明确方向和目标。

中航飞机/西飞组织领导班子成员及相关职能部门在公司视频会议听取了会议精神,并通过媒体平台向广大干部职工传达了会议的主要内容。职工们纷纷表示,会议报告斗志昂扬、鼓舞士气、振奋人心。公司详细对标集团会议精神,全面承接集团要求,清醒认识责任,立足公司实际,积极开拓进取,以八个“坚持”、五个“深入”为行动纲领,坚持党的领导、坚持国企使命、坚持强军首责、坚持集团要求,坚持创新驱动、坚持深化改革、坚持体系治理、坚持依法治企、坚持共享共赢、坚持人才为本。2018年,中航飞机/西飞将坚持稳中求进的工作总基调,坚持完成订货和科研生产经营任务要求,高质量完成经营财务指标;实现运营管理体系落地运营,管理信息化全面贯通,刚性执行并持续改进;推进公司改革和瘦身健体工作,逐步解决影响质量和效益的体制性问题;解决运营管理和党建“最后一公里”问题,着力解决“微短板”“微腐败”,营造纪律严明、专心干事的良好环境。(周莉)

航空工业沈飞第一时间利用周末时间组织领导班子成员、各主管部门领导开会集体学习工作会精神,并要求科研生产经营、党建、文化宣传主管部门牵头专题研究制定落实措施与方案。公司党委对会议精神还进行了具体研究部署,将具体措施细化纳入公司职代会及党委工作会报告中,把会议精神落实到实处。同时,公司组织新闻媒体通过报纸、广播、电视、微信平台等多种形式宣传报道集团工作会精神,让广大党员干部员工深刻领会会议精神,凝聚起广大干部职工的攻坚热情,树立起“责任、改革、严格、精细”的工作作风,以提升实物质量水平、增强技术创新能力为抓手,全力推进均衡生产和管理创新,以优异的成绩彰显沈飞人在航空工业进入新时代、迈入新征程的责任与担当。(王峰)

航空工业成都所深入贯彻集团工作会精神,积极营造舆论氛围,并形成持续宣传态势,在思想上凝聚起干部职工的合力。并充分发挥媒体的宣传作用,通过多种渠道传达学习集团工作会精神,在所内报纸显著位置和研究所微信公众号上有针对性地宣传集团工作会的重点、要点和亮点,把集团工作会精神在网上传播和线下宣贯相结合,实现宣传全覆盖。(姬彬艳)

航空工业昌飞迅速落实集团工作会精神,按照会议提出的“两步走”战略目标、“八个坚持”行动纲领、“五项深入”战略任务扎实完成好各项年度工作。2018年,昌飞公司要以十九大精神为指引,进一步落实党建“一二三四五”模式,充分发挥“四个载体”“两个抓手”作用;加快新型号发展,支撑企业进一步稳定快速发展;加大民机与军贸市场开拓力度,推动“四级”产业格局均衡发展;持续推进产业链协调发展,增强服务制造主业及民机产业能力;加快经营理念转变,推动成本管理精细化,增强全员成本管理意识,着力降低管理成本;强化核心技术储备,满足公司未来直升机产业发展需求;推动人力资源管理体系建设,建立健全人才培养评价体系,推动形成一批企业优秀人才;继续深化全面预算管理及产品定价工作,提升企业发展效益;推动法治昌飞、精益昌飞、活力昌飞、美丽昌飞、幸福昌飞建设再上新台阶;进一步强化干部职工拼搏精神、学习意识和底线意识,引领全体员工勇往直前,推动公司实现跨越发展。(罗佳)

航空工业新航以十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,坚决贯彻落实集团战略部署。牢牢抓住建设新时代航空强国的历史机遇,以航空工业“1122”党建工作体系为指引,以“瘦身健体、做强主业、笃行精益、提质增效”为主线,以“发挥党委领导作用,助推政治优势转化为发展优势、竞争优势”为保障,坚持推进军品聚合重塑,强化履行强军首责;以民品混改为抓手,破除体制机制障碍,提高市场竞争能力。以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,鼓干劲、出实招、求实效,向质量变革、效率变革、动力变革要红利,努力实现从高速增长转向高质量发展的跨越,在中国梦、强军梦、航空梦的发展征程中彰显航空工业新航的国企力量。(牛海洋)

60 Years 航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司 电话:029-86845000 传真:029-86846222 网址:www.xiac.com.cn

5版 你好,未来!

7版 把握时机 主动作为 找准军民融合发展的着力点(上)

8版 AirMed:全美第七家——美国犹他州空中医疗救护飞行40年

看航空 民航·通航 中国航空报官方微信